

Distr.: General 21 July 2021 Russian

Original: English

Семьдесят пятая сессия

Пункты 15, 16 и 42 повестки дня

Культура мира

Использование информационнокоммуникационных технологий в целях устойчивого развития

Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы

Письмо Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2021 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратиться к Вам по вопросу чрезвычайной важности. В последние дни мы стали свидетелями активизации международной кампании по дестабилизации Кубы, дискредитации ее правительства и подрыва конституционного порядка в стране.

Эта кампания организована, профинансирована и проводится правительством Соединенных Штатов на средства федерального бюджета и при поддержке радикальных групп, базирующихся во Флориде, в отношении некоторых из которых имеются хорошо известные и документально подтвержденные факты причастности к террористической деятельности и подстрекательству к насилию на Кубе. Общая цель заключается в пропаганде насилия и социальных беспорядков и создании представления о том, что в стране царит хаос и что она нуждается в иностранном вмешательстве. Однако истинное намерение заключается в свержении конституционного строя, в пользу которого кубинский народ сделал свободный выбор.

Беспорядки и инциденты, произошедшие в некоторых населенных пунктах Кубы 11 июля, являются результатом плана, разработанного правительством Соединенных Штатов с целью оказать максимально возможное давление на наш народ в то время, когда мы находимся в сложной ситуации, вызванной необходимостью противостояния пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), а также серьезным ужесточением экономической, торговой и финансовой блокады, преступно введенной Соединенными Штатами против Кубы. Это серьезно повлияло на нормальное функционирование нашей экономики, вызвав критическое сокращение доходов от экспорта и доступа к топливу, лекарственным





средствам и медикаментам, а также дефицит и нехватку товаров, непосредственно затрагивающие кубинское население.

Участие Соединенных Штатов ясно проявляется. Финансирование, предоставляемое федеральными и местными органами Соединенных Штатов для разжигания внутренних беспорядков, провоцирования и осуществления действий против учреждений и совершения террористических актов на Кубе, осуществляется в публичном порядке.

Более того, мы являемся свидетелями политической и коммуникационной операции против Кубы, которая не является спонтанной. Эта операция разработана и осуществляется в киберпространстве под юрисдикцией правительства США компаниями и группами во Флориде, которые получают средства из федерального бюджета для финансирования этой деятельности. Некоторые из этих групп финансируют и осуществляют террористические акты против Кубы или причастны к ним. Для преднамеренного распространения лжи и дезинформации о реальном положении дел на Кубе используются также социальные сети и средства массовой информации. В целях создания вымышленной реальности и демонстрации хаоса в стране применяются дорогостоящие автоматизированные технические средства и приспособления на базе социальных сетей, включая инструменты искусственного интеллекта, с тем чтобы способствовать социальным волнениям, призывать к всеобщему восстанию и подстрекать к насилию и вандализму на Кубе. Кубинское правительство представило обширную базу доказательств ответственности правительства Соединенных Штатов в этой связи.

Значительная часть этой международной кампании против Кубы направлена на дискредитацию борьбы правительства с пандемией COVID-19, манипулирование относящимися к этой пандемии эпидемиологическими показателями и продвижение идеи о крахе системы здравоохранения. Действуя весьма лицемерным образом, Соединенные Штаты намерены возложить на кубинское правительство ответственность за нехватку лекарственных средств и медикаментов, в то время как сложившаяся ситуация является прямым результатом ужесточения американской блокады до беспрецедентного уровня, особенно в условиях этой глобальной пандемии.

Нынешняя ситуация с пандемией на Кубе — это не результат провала правительства или краха системы здравоохранения, а итог 16-месячного противостояния пандемии и ее возрождению в настоящее время, которое усугубляется серьезным ужесточением блокады и введением жестких ограничений в отношении кубинского народа. На самом деле, именно чрезвычайные усилия кубинского правительства и национальной системы здравоохранения позволяют стране, несмотря на сложившуюся ситуацию, поддерживать коэффициент смертности от COVID-19 на уровне 0,67, что значительно ниже соответствующего показателя в нашем регионе или во всем мире. Кроме того, Куба является единственной латиноамериканской страной, которая смогла разработать собственную вакцину и имеет еще четыре потенциальных вакцины. Мы также смогли отправить 57 медицинских бригад для оказания поддержки в борьбе с COVID-19 в 40 странах и территориях. Тем не менее правительство Соединенных Штатов цинично пытается представить Кубу как страну, потерпевшую неудачу в борьбе с пандемией.

Инциденты, произошедшие 11 июля, не являются следствием вспышки социальных протестов. Куба стала жертвой политической и коммуникационной операции правительства Соединенных Штатов, которая направляется и финансируется с их территории с использованием киберпространства, находящегося под их контролем. Эта операция привела к возникновению ограниченных по масштабам беспорядков, которые не получили поддержки со стороны большей

2/4 21-10036

части кубинского народа. При этом имели место акты вандализма и насильственных нападений на государственные учреждения, включая больницы, полицейские участки и магазины, а также на сотрудников, защищавших свои места работы, сотрудников правоохранительных органов и патрульных полицейских.

Однако план против Кубы, на основе которого провоцировались эти инциденты, провалился благодаря совместным действиям правительства и народа Кубы, подавляющая часть которого продолжает защищать Революцию и конституционный порядок. Нормальное функционирование государственных учреждений поддерживается в условиях чрезвычайной ситуации в области здравоохранения.

В частности, для призывов к насилию и вандализму манипулятивно использовалась законная обеспокоенность проблемами. Кубинское правительство по-прежнему полностью привержено решению этих проблем, как оно всегда это делало на благо всего кубинского населения.

Мы самым решительным образом осуждаем акты насилия, поощряемые и совершаемые преступными элементами, включая нападения на правоохранительные органы и государственные учреждения, а также подстрекательство к насилию, которое исходит в основном из-за рубежа. Ни разу, как злонамеренно утверждают некоторые, кубинские власти не призывали к конфронтации и насилию между согражданами. Мы обратились к нашему народу, который, как всегда, является главным защитником родины от агрессии наемников, террористических атак, экономического саботажа, принудительных экономических мер и других планов по дестабилизации. Подстрекательство к разобщению кубинцев исходит из-за рубежа. Мы мирная страна и будем ею оставаться.

Мы также отвергаем ложные обвинения в нарушении прав человека со стороны правоохранительных органов в ответ на инциденты 11 июля. Правоохранительные органы реагируют на насилие и подстрекательство к насилию, вандализм и другие преступные действия в полном соответствии с Конституцией и законами Кубы и международными обязательствами. В настоящее время проводится уголовное расследование для определения степени участия и ответственности всех задержанных и других лиц, причастных к инцидентам 11 июля. Все гарантии надлежащей правовой процедуры соблюдаются и будут соблюдаться в соответствии с принципом верховенства права.

Несмотря на то, что правительство полностью контролирует ситуацию, международная кампания против Кубы все еще продолжается. После 11 июля были зарегистрированы и задокументированы дальнейшие действия по пропаганде насилия, преступного поведения, вандализма, социальных беспорядков и конфронтации на Кубе. По этой причине мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и все страны не повторять и не поддерживать эти действия против Кубы, которые равносильны вмешательству в ее внутренние дела и нарушают ее суверенитет. Мы также призываем Организацию Объединенных Наций и все страны оценивать ситуацию на Кубе на основе объективной, неполитизированной и подтвержденной информации и не попадать в ловушку фальшивых новостей и капкан широкомасштабной кампании дезинформации.

Кроме того, если кто-то хочет поддержать Кубу, а любая помощь с добрыми намерениями приветствуется, первое, что нужно сделать, это осудить блокаду со стороны Соединенных Штатов и призвать к ее немедленному прекращению. Ничто так сильно не действует и так тяжело не влияет на повседневную жизнь кубинского народа, как блокада.

21-10036

Правительство и народ Кубы не потерпят никакой преступной деятельности или преступных планов, направленных против конституционного порядка, в пользу которого мы сделали свободный выбор в осуществление нашего права на самоопределение. Несмотря ни на что, мы будем продолжать строительство инклюзивного, демократического, процветающего и устойчивого общества для всех и укреплять единство кубинского народа как самое главное орудие защиты от стремления правительства Соединенных Штатов к доминированию над нашей страной.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 15, 16 и 42 повестки дня.

(Подпись) Педро Л. **Педросо Куэста** Посол Постоянный представитель

4/4 21-10036